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1. Allgemeines 

 

Die Stadt Minden würdigt hervorragende sportliche Leistungen auf allen Ebenen. 

Auch für das Sportjahr Jahr 2025 wird Anfang März 2026 die Schul- und die 

Vereinssportehrung wieder zusammen in einer gemeinsamen Veranstaltung 

durchgeführt.  

 

2. Datenschutzbestimmung 

 

Bitte beachten Sie die Datenschutzbestimmung Ihrer Organisation zur Weitergabe 

personenbezogener Daten. Bei der Sportlerehrung handelt es sich um eine öffentliche 

Veranstaltung, d.h. die Namen der erfolgreichen Sportler*innen, die Platzierungen, ggf. 

Altersklassen, die Sportart sowie Fotos der Veranstaltung erscheinen im Rahmen der 

Berichterstattung in der lokalen Presse und den digitalen Medien. 

 

 

3. Hinweise zu besonderen Ehrungen auf Vereinsebene 

 

3.1 Ehrung für besonders herausragende ehrenamtliche Verdienste  

 

Insbesondere weisen wir an dieser Stelle darauf hin, dass die Ehrung für besonders 

herausragende Verdienste auch auf einen größeren Personenkreis zutreffend ist.   

Näheres wird im folgenden Passus erläutert: 

 

Ehrung von ehrenamtlich Mitarbeitenden 

„Für besonders herausragende Verdienste auf dem Gebiet des Sports wird eine 

Sportmedaille auf Beschluss des Sportausschusses der Stadt Minden verliehen. Sie 

wird an Personen vergeben, die sich durch ihr langjähriges, erfolgreiches Wirken 

für den Sport in Minden und über den Verein hinaus in ganz besonderem Maße 

verdient gemacht haben. Herausragende Verdienste können beispielsweise auf der 

Ebene von Vorständen, Betreuenden, Schiedsrichter*innen, Trainer*innen, 

Wegbegleiter*innen und weiteren Personengruppen geleistet werden. Diese 

verrichten für den Sport wertvolle sowie unverzichtbare Dienste und können durch 

besonders herausragende Leistungen ausgezeichnet werden. Das Sportbüro der 

Stadt Minden würdigt dies explizit und nimmt Vorschläge zur Ehrung 

entgegen. Der Sportausschuss entscheidet über die Verleihung der 

Sportmedaille.“ 

 

3.2 Vergabe des Mindener Sportpreises  

  

Seit dem Jahr 2024 vergibt die Stadt Minden jährlich bis zu 3 Mindener Sportpreise. 

Dieser Sonderpreis soll für besondere Erfolge/Verdienste innerhalb der Mindener 

Sportlandschaft vergeben werben. Die Kriterien zur Vergabe des Mindener Sportpreises 

sind bewusst sehr offen formuliert. Dadurch sollen alle erfolgreichen Sportler*innen aus 

der Mindener Sportlandschaft - losgelöst von reinen Platzierungen - eine Möglichkeit 

haben, eine Ehrung zu erfahren. 

Beispielsweise könnten das sein: 

• Mannschaften, die eine besonders erfolgreiche Saison (evtl. sogar mit Aufstieg) 

absolviert haben, 

• Sportler*innen, die in eine Auswahlmannschaft berufen wurden oder diese 

erfolgreich betreuen, 

• erfolgreiche Sport- bzw. Vereinsprojekte im sozialen, inklusiven oder integrativen 

Bereich. 

Vorschläge für die Vergabe des Mindener Sportpreises sind dem Sportbüro der Stadt 

Minden unter Angabe einer ausführlichen schriftlichen Begründung vorzulegen. Über die 

Vergabe des Mindener Sportpreises entscheidet eine Jury. 
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3.3 Ehrung des jungen Ehrenamts im Sportverein 

 

Außerdem wird „das junge Ehrenamt in Sportvereinen“ im Rahmen der Sportlerehrung 

gewürdigt wird. Die Meldefrist ist ebenfalls der 15.01.2026. Auf der Homepage des 

Stadtsportverbandes Minden e.V. www.stadtsportverband-minden.de finden Sie die 

Ausschreibung. 

 

3.3 Ehrung einer verantwortlichen Person des Trainerteams 

 

Gleichzeitig möchte ich darauf hinweisen, dass auch für das Jahr 2025 eine 

verantwortliche Person des Trainerteams gemeinsam mit den Sportler*innen geehrt wird.  

 

 

3.4 Weitere Informationen  

 

Für die kommende Sportlerehrung erhalten Sie weitere Informationen auf unserer 

Homepage zum Thema Ehrungen im Sport:  

https://www.minden.de/bildung-kultur-sport/sportentwicklung/#accordion-1-5 

http://www.stadtsportverband-minden.de/
http://www.minden.de/bildung-kultur-sport/sportentwicklung/#accordion-1-5

